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OHE: Διπλωματικές προσπάθειες και 
ανθρωπιστική βοήθεια στη Συρία
/ Επικαιρότητα

Ο ειδικός απεσταλμένος του ΟΗΕ για τη Συρία Γκάιρ Πέντερσεν 
συνεχίζει τις συναντήσεις του στη Δαμασκό, καθώς 
συνεχίζονται οι εξελίξεις στη χώρα και στην περιοχή.

Ο κ. Πέντερσεν επισκέφθηκε τη φυλακή Σεντνάγια, όπου συναντήθηκε με μητέρες 
αγνοουμένων, πρόσφατα απελευθερωμένους κρατούμενους και δικηγόρους που 
αγωνίζονται για τη δικαιοσύνη στη χώρα.

Η επίσκεψη είχε σκοπό να δείξει τη δέσμευση των Ηνωμένων Εθνών να 
υποστηρίξουν τους επιζώντες, τις οικογένειές τους και τους μηχανισμούς 
αναζήτησης αλήθειας λογοδοσίας.

Ο κ. Πέντερσεν συναντήθηκε επίσης με εκπροσώπους της Συριακής 
Διαπραγματευτικής Επιτροπής (SNC), συμπεριλαμβανομένων στρατιωτικών που 
συμμετείχαν σε πρόσφατες επιχειρήσεις. Οι συζητήσεις του επικεντρώθηκαν στα 
αποτελέσματα της Διεθνούς Συνάντησης της Άκαμπα για τη Συρία, 
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υπογραμμίζοντας την ανάγκη για μια πολιτική μετάβαση υπό την ηγεσία του 
συριακού λαού, όπως προέβλεπε το ψήφισμα 2254 του Συμβουλίου Ασφαλείας του 
ΟΗΕ (2015).

Αργότερα σήμερα, ο κ. Πέντερσεν θα ενημερώσει το Συμβούλιο Ασφαλείας του 
ΟΗΕ, μαζί με τον Τομ Φλέτσερ, αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα του ΟΗΕ αρμόδιο 
για τις ανθρωπιστικές υποθέσεις και τον συντονισμό για την αντιμετώπιση 
εκτάκτων αναγκών.

Ο κ. Φλέτσερ επισκέπτεται τη Μέση Ανατολή προκειμένου να συνεργαστεί με την 
υπηρεσιακή κυβέρνηση για να αντιμετωπιστούν οι επείγουσες ανθρωπιστικές 
ανάγκες στη Συρία, όπου το 70% του πληθυσμού εξαρτάται από την ανθρωπιστική 
βοήθεια.

Ο κ. Φλέτσερ συναντήθηκε με τον επικεφαλής της συμμαχίας που ανέτρεψε τον 
πρώην πρόεδρο Μπασάρ αλ Άσαντ, τον Άχμεντ Αλ Σάρα, και τον πρωθυπουργό της 
υπηρεσιακής κυβέρνησης Μοχάμεντ Αλ Μπασίρ.

Δήλωση Γκουτέρες
«Χαιρετίζω τη δέσμευση της υπηρεσιακής κυβέρνησης να προστατεύσει τους 
πολίτες, συμπεριλαμβανομένων των εργαζομένων σε ανθρωπιστικές οργανώσεις. 
Χαιρετίζω επίσης τη συμφωνία τους να εγγυηθούν πλήρη πρόσβαση σε 
ανθρωπιστική βοήθεια σε όλα τα συνοριακά περάσματα, να μειώσουν τη 
γραφειοκρατία όσον αφορά τις άδειες και τις θεωρήσεις για τους εργαζόμενους σε 
ανθρωπιστικές οργανώσεις, να διασφαλίσουν τη συνέχιση των βασικών 
κυβερνητικών υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένης της υγείας και της εκπαίδευσης, 
και να συμμετάσχουν σε πραγματικό και πρακτικό διάλογο με την ευρύτερη 
ανθρωπιστική κοινότητα».

«Καθώς ο συριακός λαός εκμεταλλεύεται την ευκαιρία να οικοδομήσει ένα 
καλύτερο μέλλον, η διεθνής κοινότητα πρέπει να συσπειρωθεί πίσω του» αναφέρει 
σε δήλωση του ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες.

Ανθρωπιστική κρίση



Η πρόσφατη φάση της σύγκρουσης στη Συρία οδήγησε στον εξαναγκαστικό 
εκτοπισμό 880.000 ανθρώπων, 40.000 από τους οποίους φιλοξενούνται σε κέντρα 
στη βορειοανατολική Συρία. Το Γραφείο Συντονισμού Ανθρωπιστικών Υποθέσεων 
του ΟΗΕ (OCHA) και συνεργάτες του συνεχίζουν να παρέχουν ζωτικής σημασίας 
προμήθειες, όπως τρόφιμα, νερό, σκηνές και ιατρική βοήθεια.

Κοινή αποστολή της Συριακής Αραβικής Ερυθράς Ημισελήνου, της Διεθνούς 
Επιτροπής του Ερυθρού Σταυρού και της UNICEF προχώρησε πρόσφατα σε 
επισκευές στο φράγμα Τισρίν, στο Χαλέπι, αποκαθιστώντας κρίσιμες υπηρεσίες 
που είχαν διακοπεί λόγω των εχθροπραξιών.

Περιφερειακές επιπτώσεις
Σύμφωνα με πηγές στον ΟΗΕ η πτώση του Μπασάρ αλ Άσαντ έχει προκαλέσει 
κύματα ανησυχίας στη Μέση Ανατολή. Η Ιορδανία, που φιλοξενεί πάνω από ένα 
εκατομμύριο Σύρους πρόσφυγες, ανησυχεί για την σταθερότητά της και κατά 
πληροφορίες Ισραηλινοί αξιωματούχοι επισκέφθηκαν πρόσφατα την Ιορδανία για 
να συζητήσουν τον κίνδυνο εξτρεμιστικών στοιχείων που θα μπορούσαν να 
απειλήσουν το καθεστώς του βασιλιά Αμπντάλα Β’.

Αναλυτές στις ΗΠΑ επισημαίνουν την επιρροή του Ιράν ως αποσταθεροποιητικού 
παράγοντα, με την Τεχεράνη να επιδιώκει να ανακτήσει τη στρατηγική της θέση. 
«Η Ιορδανία, εγκλωβισμένη ανάμεσα σε ιρανική υπονόμευση και εσωτερικές 
πιέσεις, παραμένει κρίσιμη για την περιφερειακή ασφάλεια, ενώ η επιβαρυμένη 
οικονομία και η έλλειψη πόρων επιδεινώνουν την ήδη εύθραυστη κατάσταση» 
σημείωσαν αναλυτές του αμερικανοεβραϊκού μέσου Jewish Insider.

Οι επόμενες ημέρες, με τις ενημερώσεις από το Συμβούλιο Ασφαλείας και τις 
συνεχιζόμενες διπλωματικές προσπάθειες των ΗΠΑ, πιθανόν θα δείξουν τα 
επόμενα βήματα στην Συρία.
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